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Xpnuatodotnon

To ap oV ekTALOEVUTIKO UALKO €XEL avarmtuxBOel ota mAaiola
Tou ekmatdeuTikoU £pyou tou dldaokovta.

To €pyo «Avolkta Akadnuaika Mabnuata oto
AplototeAetlo Mavemotipuo Osoocalovikne» €Xel

XPNHatodoTNOoEL LOVO TNV avadlapopdwaon Tou
EKTIOLOEUTLKOU UALKOU.

To €pyo vAoToleital oto nAaiolo Tou Emyelpnotlokou
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(EvpwTalikd Kowvwviko Tapeilo) kat oo €Bvikouc TOpouC.
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EvhpéEpwon

— o
EKAOXZH EYMIOAHPQMENH me ZYI'XPONH ®YZIKH

e H &ibaokaAla Tou

LaBnpatog, moAAd aro Ta s ”;o:,,:; i ~‘I’U01!§11
oXAHoTa Kot OAEC ol dly ¢
QLOKNOELC TIPOEPYOVTOLL ATTO ‘

10 BLBAlo:

e «Mavenotnuiakn Ouokn»
tou Hugh Young twv
Ekdooewv Mamnalnon, ot
orolec pac emetpedav n
XpPNon TwV OXETIKWV
OXNHUATWY KoL LOKNOEWV.

META®PAZH - EINIMEAEIA

EKAOZEIZ INAIIAZHEZH

Quowkn

Tunua Frewloylog



SYNOWH 1°° Ma@rpatoc-1

1m, 1sec, 1kg (S.l. - 1960)

Akpifela & onpavtika Pndeia
8.1+0.1

8.1+10% - 8.1+0.81
8.12432 + 0.1 - 8. 02432 - 8. 2243

BAOMQTA METFEOH:
ApLOUNTIKEC IPAEELC

AIANY2ZMATIKA MEFEOH:
FEWUETPLKEC IPAEELG

Quokn
Tunua Frewloylog



SYNOWH 1°° MaB®Rartog-2

Antdomoinon npAa&ewv HE T CUVIOTWOEC!

C,=A,+B, C,=A +B,

Quokn

Tunua Frewloylog 6



2YNOWH 1°° Mafnuartoc-3

Ta povadiaia dtavuopata i, j, k, mteplypadouv to xwpo

)N

A=A 1+A ]+ AK

Quokn (-DUG IKI I

Tunua Frewloylog



JYNOWH 1°° Mabnupatogc-4

EcwTEPLKO YIVOUEVO

A

A I
|
|
|
|

Pas

eB = A B cos ¢, AeB =0

AeB=A B, +AB, +AB,

Quokn
Tunua Frewloylog



AIANY2MATIKA MEIEOH-1

E¢wtepko Nvopevo

Alavuopatiko pEyedoc = Eivan Stavuopalll

—

KxB

‘AXB‘Z A B sin ¢

Quokn

Tunua Frewloylog



AIANY2MATIKA MEIEOH-2

E¢wtepiko Nvopevo  Kavovac 6eétou xeptou

Quokn
Tunua Frewloylog
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AIANY2MATIKA MEIFEOH-3

E¢wtepko Nvopevo

AxB|=ABsin g,

‘

AxB=ABsing, =A(Bsing, )= AB’

Quokn

Tunua Frewloylog 11



AIANY2MATIKA MEIFEOH-4

E¢wtepko Nvopevo

‘AxB = A B sin ¢,

A (pAB:Oo B

< B ———

AxB =0

Quokn

Tunua Frewloylog 12



AIANY2MATIKA MEIFEOH-5

E¢wtepko Nvopevo

h ‘A:x B:‘: A B sin ¢,
I x 1 =
‘iHi‘sin . =1-1-sin 0" =0
y
> -
Ix1 =0

JxJ=0 kxk=0

Quokn

Tunua Frewloylog 13



AIANY2MATIKA METEOH-6

E¢wtepiko Nvopevo

. ‘AxB‘:ABsin ? 15

i x J =

‘iHj‘sin ¢, =1-1-sin 90" =1

> Ix j=K Jx1=-Kk

Jx K =1 K x1=]

X

__ D&§100Tpod0 CUCTNHA CUVTETAYUEVWV Il > ] > kK

Quokn

Tunua Frewloylog 14



AIANY2MATIKA MEIFEOH-7

E¢wtepiko Nvopevo
AxB=(A 1+ A J+ A K)x (B, 1+ B,J+ B, k)
ixi=jxj=kxk=0 ixj=K jxk=i kxi=]

A x B =

(A,B, —A,B, )i+ (A, B, —A B,)j+ (A, B, - A B, )k

Quokn

Tunua Frewloylog 15



AIANY2MATIKA MEITEOH-8

E¢wtepiko Nvopevo

AxB =
(A,B, — A, B, )i+ (A, B, —A B,)j+ (A B, - A B, )k

[(AYBZ - A, By )’(Asz B Asz)’(Ax By - AYBX)]

Quokn

Tunua Frewloylog 16



AIANY2MATIKA MEIEOH-9

E¢wtepiko Nvopevo

A x B =

(A,B, —A B, )i+ (A,B, —A B,)j+ (A, B, — A B, )k

| J K
AX AY AZ
BX BY BZ

Quokn

Tunua Frewloylog 17



AIANY2MATIKA MEIFEOH-10

E¢wtepiko Nvouevo

A xB =
AY AZ | B AX AZ
Y BZ X Z

] +

Quokn

Tunua Frewloylog

18



AIANY2MATIKA MEIFEOH-11

—_— —

A=31I+2]-1k B=-21+2]- 2K
(3, 2, —1) (-2,2,-2)

A B—O:> A 1l B
A><B =
[(A,B, - A, B, ) (A,B, —A B,), (A, B, — A, B,)I

[(2(=2) - (-1)2), ((-1)(=2) = 3(=2)), (3-2 - 2(-2))]

[—2,8,10] AxB LA AxB LB

Quokn

Tunua Frewloylog 19



AIANY2MATIKA MEIEOH-12

—_

A=3i+2j-1k B=_-2i+2j- 2k
(3,2, - 1) (-2,2, - 2)

 —

AxB =[-2,8,10]

W

AX

Quokn
Tunua Frewloylog
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TAXYTHTA — ENMITAXYN2H-1

EvOuypapun kivnon — Méon Tayvtnta

Osec 1sec 2sec 3sec

2m am 3m

Méon Tayutnta

:xz-x]:g Lo Om - Om :317/
Wy ¢ At av 3gec- 0sec >

Quokn
Tunua Frewloylog

21



TAXYTHTA-EMITAXYN2H-2

EvOuypapun kivnon — Méon Tayutnta

x(t)

Quokn

Tunua Frewloylog 22



TAXYTHTA — EMITAXYN2H-3

EvOuypappn kivnon — Méon Tayvtnta

Osec 1sec 2sec 3sec
& & & @ . _ 3"/
ay S
2m am 3m
Osec Isec 2sec 3sec

— e

5m 2m 2m
H Méon Tayutnta eéaptatatl LOVo oo To apxLko & TeALKO onuUEio Kat To
) xpovo édwadpounc!

@ V :377/
av S

Quokn

Tunua Frewloylog 23



TAXYTHTA-ENITAXYN2H-4

EvOuypapun kivnon — Méon Tayutnta

X,(t)

Xp(t)

16ta Méon Tayutnta yla Tig
6U0 KaumuAec yla ta onueia
(t11 X1) kot (t21 XZ)

Quokn

Tunua Frewloylog 24



TAXYTHTA-ENITAXYN2H-5

Méon Taxutnta — Ztypiaio Tayvtnta

X x,(t)
_Ax
avy At
At — 0

Quokn

Tunua Frewloylog 25



TAXYTHTA-EMITAXYN2ZH-6

EvOuypapun kivnon — Ztiyptaia Toxvtnta

x(t)

- Ax
v=Ilm — =
At—=>0 At

dx
dt

Quokn
Tunua Frewloylog
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TAXYTHTA-ENITAXYN2H-7

2TypLaia Taxvtnta - Mapadsiyua

X c t, = 0-o=—3 (l) X
y h N UB
7 .
. %\ E UC == ()
,j 5 D J( 2 ® X
/ 0
/ Uy

Quokn

Tunua Frewloylog 27



TAXYTHTA-EMITAXYN2H-8

2tiypaia Taxvtnta — Mapadsyua 2-1

Eélowon kivnonc

I \ i ,I«,Z’/" \{/ )
1i v/ - Pl AeortapdboaAng
¥ b " ¥
e ' Avuhém =/ &)
B TN X(t)=20m+(5m/s2)*t2
& Pl uitSbon Al "',,l‘z‘ ‘\ N\
/ D R WG q .
t=0 t=10s 20
pa = .
X0 X X,
[ 20m—————— P>} ‘
0 >

Méon tayutnta AsorntapdaAng uetaév 1 kat 2 sec;

X,=20m+(5m/s2)*(2s)?=40m X;=20m+(5m/s2)*(1s)?=25m
V, oc=(40m-25m)/(2s-1s)=15m/s
Juyulaia tayutnta Aconapdaing ota 1 kau 2 sec; y = ax/  _ (10m/s) t
V,.=20 m/s dt
Quokn

Tunua Frewloylog 28



TAXYTHTA-EMITAXYN2H-9

EvBUypappn kivnon — Méon Emwtayxuvvon

Quokn
Tunua Frewloylog
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TAXYTHTA-ENMITAXYN2H-10

Emwtayvvon

AELTOUPYWVTAC EVa ITPOWINTIKO TUPAUAO

via diaotnua At, o actpovautng mpokKaAei
UeTaBoAn otnv tayutnta ion pue Av=a*At,
Omov a n otadepn EMITAYUVON TOU UPaUAOU.

Noatwvtag otaBepad to YKAQ yLa dtaotnpa
At, o TAotog tn¢ F1 mpokaAei petaoAn
otnv taxvtnta ion pe Av=a*At, 6mov a n
otafepn EMITAXUVON TOU OLUTOKLVATOU.

Quokn
30

ﬁplo‘TOTé)\IEIO
BLOTIOVKNG Turuo Fewloyiog



TAXYTHTA-ENMITAXYN2H-11

EvOuypapuun kivnon — Ztiypaia Emtayuvvon

v(t) Ay dv
a=lm —=—=
At—>0 At df

............................. d dx] d2X
a = =7
dt\ dr ) dr

Quokn

Tunua Frewloylog 31



TAXYTHTA-EMITAXYN2H-12

2TypLaia Emtayvvon - Mapadetyua

|
0
a
|
t @
B V=10 0 *
a=0
t tC #‘ U»——x
a
‘p (I) o0 -
a
tE (l) <—Uf X
Av dv d’
\Y% \Y% X
a=Ilmm—=—=——

M0 AF dE df?

Quokn

Tunua Frewloylog 32



TAXYTHTA-EMITAXYN2H-13

2Typlaia Tayvtnta kat Ertttayvvon - Mapadsyua

x (m)
800 -

d’x dx

a — - 400 -

| | | | | | .
ol 5 10 15 20 25 30 '®

v (m/s)

X = 50m + (10m/s)t + (1m/s?)t? - (1/60 m/s3)t3 of

A

7

w0-
/-”/

/

v = dx/dt =10m/s + (2m/s?)t - (1/20 m/s)t?
o

| | | | |
(0] 5 10 15 20 25 30

a= dZX/dtz - ZM/SZ - (1/10 m/$3)t a (m/s?)

2,0

1,0

| 1 | | | | 9
o5 10 15 20—25 30 ' ©®

fl’O_

Quokn

Tunua Frewloylog 33



TAXYTHTA-ENMITAXYN2H-14

Kivhon pe otaBepn Entttayxvvon — Tt uoppn Exet;

Natwvtac otafepd to KA yLa
dtdotnua At, o Aotoc tn¢ F1 npokaAei
HETABOAR otV TAXUTNTA iOoN ME
Av=a*At, 6mov a n otaBepn entayvvon
TOU OLUTOKLVATOU.

. Avav
a=lim —=—=o0ra0.=a_
At—0 At dt
v,-v, Av V-V
a =—~L=— a, = - =>V=V,+at
t,-t, At t-0

Quokn
Tunua Frewloylog 34




TAXYTHTA-ENMITAXYN2H-15

Kivhon pe otaBepn Entttayxvvon — Tt uoppn Exet;

V-V

a =——==>v=y,+at
t-0

Quokn
Tunua Frewloylog
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TAXYTHTA-ENMITAXYN2H-16

Kivhon pe otaBepn Entttayxvvon — Tt uoppn Exet;
dx
v=y,+al > —=v,t+at
dt

x(1) = j—dr_j(vo+ar)dr_v0jdt+ajtdr:>

]
x(t):vot+§atz+c x(t=0)=x,=c

1 2
x(t) = x, + v, t+ —at
2

Quokn

Tunua Frewloylog 36



TAXYTHTA-ENMITAXYN2H-17

Kivhon pe otaBepn Entttayxvvon — Tt uoppn Exet;

1
a=ocral. v=v,+at x=x0+v0t+5at

AntaAeipovracg to t:

v =v," +2a(x—x,)

Eéiocwon napaBoAnc

AntaAeipovtac to a:
Vs + Vv
X—X, = [
2 t

2

Quokn

Tunua Frewloylog 37



TAXYTHTA-ENMITAXYN2H-18

Kivhon pe otaBepn Emttayxvvon — Mapadetyua: EAsud€pn ntwon

OAa T cwpata £XOUV TNV (LA EMLTAYXUVON KOTA TNV
eAeLBepn toug mtwon (MaAtAaioc)

... YLOL TTTWON ULKPA OE oX€oNn KE TNV aKTiva TS Mg
... DeEwpwvTag pNdevVIKA avtiotaon Tou agpa

a=g =9.8m/s’
ESEAHNHE — 1.62m/ s*
ghnoy = 274m/ s*

Quokn

Tunua Frewloylog
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TAXYTHTA-EMITAXYN2H-19

Kivhon pe otaBepn Emtttayuvvon —
Mapabdeyua: Kivnon ueoa oto Baputiko rnedio

a=g=981m/s’

v=y,+ gl

1
x=x0+vot+5gt2

Quokn
Tunua Frewloyloag
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TAXYTHTA-ENMITAXYN2H-20

Kivhon péoa oto Baputiko medio

’U:
&
t=1,00s

kK

=10, Uy = 15 m/sf

9 5 0 1 o O o ) e o 1,

Pt s o

0

1.

Napadsiypa 2-7

Metaue pia uraAa tpoc¢ ta Tavw Ue
v,=15m/s. H urada {avamnépret
napaAAnAa pe to ktipto. A) Mou ivau n
untaAa 1s kat 4s ueta tn piyn; B) Tt
TaxUTNTA EXEL N UMAAQ 5m navw amno to
ktipto; ') [Mooo YnAa Eptaoe n unaia;

Mpoooxn otov KABoPLOUO TNG + KaL
— 6LevBuvong tou afova
(avuBaipetn emttAoyn)

Quokn

40

Tunua Frewloylog



TAXYTHTA-EMITAXYN2H-21

Kivhon péoca oto Baputiko nedio

V= Vo&’
N 1,
X = xo@vo@g gt

{=4,00s O kaBopLooOC TN + Ko — SLevBuvonc Ttou
afova emnpedlel T0 MPOOCNUO AWV TWV
TLOCOTATWV (X, V, a) 0€ OAEC TIC OXECEL.

P 1,00sf\
b

= Uy =15 m/sf

9 0 0 5 o

Quokn
Tunua Frewloylog
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TAXYTHTA-EMITAXYN2H-22

Kivhon péoa oto Baputiko nedio

y jm)
v=20 15

z—1,005‘_‘|_1 10 V = vo - g1 = 15—-9.8¢

Y o,=0m V,=25m/s a=8=-9.8m/s?

5 1
2

y =15t —4.9¢

v o= V02 —2a(y—-y,)=

S |- Vv =225-19.6y

Quokn
Tunua Frewloylog
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TAXYTHTA-EMITAXYN2H-23

Kivhon péoa oto Baputiko medio

y Am)
v=20 15

b= 1,005‘
'}

v
0, Vg =115 m/sf

Movu givaw n unala 1s kat 4s peta ™ piyn;

T=

50 O O 0

C Yy =15t-49¢

2
Y, =15%1-4.9%1" =10.1m

Va. =15%4-49%4% = _18.4m

Quokn

Tunua Frewloylog 43



TAXYTHTA-ENMITAXYN2H-24

Kivhon péoa oto Baputiko nedio

v
>
t=1,00s

“1

IlIlIlIlJl‘l‘I_ 1111111111111

y Am)

0 ' 4 / 4 14 I 4 1 4 1 4
Tt tayuTnTa EXEL N UMTAAX 5m rtavw Ao to KTiplo;

y = vo2 —2a(y—-y,) =

v =225-19.6y

—\J225-19.6%5 =11.27m/ s

Quokn
Tunua Frewloylog 44



TAXYTHTA-EMITAXYN2H-25

Kivhon péoa oto Baputiko medio
y jm)
v=_0

/0\
t=1,00s
U 1
{o
t=0,v, =15 m/st
J::l T LLLL LI LT | :1,:; 11111 ) »12 Tl L

Mooo YnAa Eptaoce n uraAa;
Jto YnAotepo onueio v=0m/s !

v =225-19.6y

0=225-19.6y =

225
= —=11.48m

19.6

y max

Quokn
Tunua Frewloylog
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TAXYTHTA-ENMITAXYN2H-26

Kivhon péoa oto Baputiko medio
)
15

v=20
*
t=1,00s

vt ;v

10

5 y (m) v {mjs)
t:O,v0=15m/sT 0 5 PR
" I"l\;:‘lf;!"l b L ] I 10 il ) W%%% i
s \ 5k
%
\ |
AR W !
1 2 3% 4 -5t
-/l \
%
a% ~-10
~10| %2 ~15
~15| i 20
%%
20} B
/\ Duotkn
AT Thrina Fewhoyiag 46
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TAXYTHTA-ENMITAXYN2H-27

Metabeon ko taxumta ortd OAOKARPWON

x(t) = Idx J—dt = Ivdt

e

L ) t Ax

— —Ivdt:>x x0+jvdt

V=1, —|—jadt

Quotkn
Tunua Frewloylog
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TAXYTHTA-EMITAXYN2H-28

2Typlaia Tayvtnta kat Ertttayvvon - Mapadsyua

v (m/s)

30+

" a = d’x/dt?> = 2m/s?- (1/10 m/s3)t .. -

v=v + J.adt o
’ v,=10m/sec x,=50m (t=0s) 1 g
v=v, +|ad =10+ [(2-0.10d = b
A P
v =10 +[21], —7[1 ] =10+2(¢-0)-0.05(¢ -0 )=
v:lOm/S+(2m/52)t—(1 m/sg)l‘2
) 20

Tunua Frewloylog
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TAXYTHTA-EMITAXYN2H-29

2Typlaia Tayvtnta kat Ertttayvvon - Mapadsyua

x (m)
t 800 |-

Y =x + j vdt Vv =dx/dt = (2m/s?)t - (1/20 m/s3)t?
0 400 -
. X,=50m wf

(=]

00 -

S 1 | | \ l X
; ; ol s 10 15 20 25 30 '®

v (m/s)

x=x +[vd =50+ [e-02h)di = 0

~
P

#
20+ //-:"’/

0 //

10¢

0.1 L
1z ], = o v
2*3 2ol
2. 02 |
x=50m+(Am/s )t —(—m/SB)t3 B I
R\ 60 -1,0F

t(s)

x =50+t -

N3 5/ i

— Quown
ﬁplo‘TOTU\IEIO 49
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TAXYTHTA-ENMITAXYN2H-30

2xetTikn Taxvtnta

/

)

Xp/a= Xpsp+ Xg/a

Ta dtapopika divouv:

H éwaipeon ue At bivel:

AvVayKn elocaywyng tou
ouotiuaroc avagopdc! Vp/a= Vpst Vi/a

Quoikn

ﬁplo‘TOTé)\IEIO
BLOTIOVKNG Turuo Fewloyiog
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TAXYTHTA-EMITAXYN2H-31

Aoknon 2-22

ZeAnvakatoc¢ kateBaivel eAsyyoueva Adyw tng
npowINTIKAG Unxavng. 2 ulPoc 5m Exel taxyvtnta 2m/s
NIPOG TA KATW Ko 0 ILAOto¢ oBnvel tn unxavn. Me T
TOXUTNTO AKOUUTTAEL OTO £E80POG; (G5 ppynps=1-6m/s?)

H o eUkoAn AUon eival pe tn oxeon:

2 2
v =v +2a(x—x )

a = —1.6m/s x—x0=5m

g 2EAHNHZX

-t
it oy

v =2 12%16%5=20=>v=44Tm/s

Quokn

ApIOTOTEAEIO
MNavemoTnuio

. ‘ 51
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TAXYTHTA-EMITAXYN2H-32

Aoknon 2-28

Aepootato Jepuol aépa aveBaiver ue ortadepn
taxutnta 5m/s. 3ta 40m o XEIPLOTHC METAEL Eva oaKi
auupo. A) Tt 3éon kat tayutnta da £xet to oaki 0.5 kat 2s +
ueta; B) lMote Ya ytumnoet to oaki to £€6apO¢ Kal UE

nowa tayvTnta;

‘ v = 5,00 m/s

MNpwTto BApa o kaBoplopog (avbaipeta) Tng \
Betikng SlevBuvong T.Y.

Amntapatitnto gival va yvwpiloupe amo mov PETPANE
QTOOTAOELG, TT.X. Ao To £6adog

Me Bdon ta mapamndvw, To ookl EXEL apXLKN TaxuTnTA KoL~ ™=
B<on:

40,0 m and to €dagpog

Vo=5m/s x,=40m

Quokn
ApIOTOTEAEIO 5 2

A \ , ,
BLOTIOVKNG Turuo Fewloyiog



TAXYTHTA-EMITAXYN2H-33

v,=5m/s x,=40m

* v = 5,00 m/s

2
v=v —gl X=x tvit——gt
2 +

To —g emuPBaAAetar yiati n Baputnta givotl avtifetn pe
™ OeTIKn SLeVBOLUVON ov eTAEEaue

Voss = 5-9.8%05s=02m/s

1 2
Xg 5 =40+5*05—-——98*%0.5 =41.28m
| 2
Vs =5-98*2s =—-14.6m /s )
1 2
x2S=4O+5*2——9.8*2 = 30.4m

Quokn
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TAXYTHTA-ENMITAXYN2H-34

| V,=5m/s x,=40m
v=y —8l x=x +tvi——gi j - sooms
2 + |
210 £6apog x=0m, onmorte:

Om:40+5*t—/29.8*t2:>

: x&_&
5+\/5 +4(—9.8)40 W
tEAACDOE 1 — 341S - SR, € L_iom—amrmmo;

2(——9.8)
2y =5-98%*341=-2842m/s

EAADOZ

Quokn
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TAXYTHTA-EMITAXYN2H-35

MetaBeon-Taxvtnta otiC 3 SLOGTACELG

Mov eipaoTE OTO XWPO;

2to onpeio (x, y, z) 1!

P/\

Alavuoua 3eonc /\

zk
b/
r=xi+yj+zk W

A

r (x,v,2)

Quokn
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TAXYTHTA-ENMITAXYN2H-36

MetaBeon-Taxvtnta otic 3 SLaoTACELC

Méon Taxutnta y
. |

— I,-I, Ar

Vav - 2 1 - A UT
[ 5" [ ; [ (

. | H a o
v = lim —=— | e

Z

Quokn
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TAXYTHTA-ENMITAXYN2H-37

MetaBeon-Taxvtnta otic 3 SLaoTACELC

Quokn

Tunua Frewloylog 57



TAXYTHTA-ENMITAXYN2H-38

MetaBeon-Taxvtnta otic 3 SLaoTACELC
— dr

\% ;:xi+yj+zk
dt

dt dt dt
dx dy dz
Vv =— Vy =—  Vy =-—
oodt 7 dr T dt

Quokn

Tunua Frewloylog 58



TAXYTHTA-EMITAXYN2H-39

MetaBeon-Taxvtnta otiC 3 SLOGTACELG

= () (5)

T..X. O€ 2 SLAOTAOELC

Quokn
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TAXYTHTA-ENMITAXYN2H-40

Mstaeson-Taxumta oTLC 3 SLaoTAoEL
| o Napadeyua 3-1

‘i;f-"‘-'f'-"' .

x=x(t)=3+2t2 y=y(t)=10t+0.25t3
Mov eivat to avtokivnto yia t=2s;

v | T x=342%22=11m
f : g y=10*2+0.25*23=22m
R

=(Im)i+ (22m) j
Mot XN UETATOTLON TOU QUTOKIVNTOU Kol ) pé€on taxutnta amno t=0s w¢ t=2s;

r=xi+yj=@G+2t)i+10¢+0.25¢)j

r,, =3i+0j [P D . .
- v = =(dm/ )i+ (11m/ s)j
r,, = 11i+22] (-1

Quokn
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TAXYTHTA-ENMITAXYN2H-41

MetaBeon-Taxvtnta otic 3 SLaoTACELC

i S
bUN TUFERSRTN) o ¥
A =

N v . r=(+2t)i+(10t+0.25)j
I ,\ \ Mowa n otiyuaia tayuTnTa TOU
y N\ \ ;‘, ’ ’ ’ - .
B | autokivntou Katl moon givat ota t=2s;
- dr

v=—=(40)i+(10+0.75:")j
dt

V2S

\/8 +13 =15m/s

—_—

vy = (4%2)i+(10+0.75%2°)j - 8i +13]

Quokn

Tunua Frewloylog 61



TAXYTHTA-ENITAXYN2H-42

MetdBeon-Taxutnta otig 3 dLaoTAcELG
r=3+2¢)i+ (10t +0.25¢ )]

v = (40)i + (10 + 0.75¢ )]

y (m)

(11, 22)

20 - t=20s

5 V

(5, 10,25)
t=10s

10 -

Quokn
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TAXYTHTA-EMITAXYN2H-43

Emwtayxvvon otic 3 SLaoTAoELg

— V.-V, AV :

av 7
t,-t, At
— —_ (b)
— Av dv

a = lim — = ;
At—0 At dr /

Quokn
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TAXYTHTA-ENMITAXYN2H-44

Emwtayxvvon otic 3 SLaoTAoELg

y i .
At — 0 r Av

Quokn
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TAXYTHTA-ENMITAXYN2H-45

Emwtayxvvon otic 3 SLaoTAoELg

— dv — dr . 2 —
a:d—V V:g a:_dr rZJCi‘|‘yj+Zk
dt dt dt’

-~ dv_ . dv,  dv - d'x  dy d'z
a = —1 + J+;k a=—21+—2]+ 2k
dt dt dt dt dt dt
d’x d’y d’z

a. = d a_ =

“dr 7 4t Tt df?

Quokn
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TAXYTHTA-ENMITAXYN2H-46

Emwtayxvvon otic 3 SLaoTAoELg
. [Napdbeypa 3-2
N x=3+2¢2 y=10t+0.25t3

/ - g r=0G+20)i+ (101 +0.25¢)]
r | W 5
¥y AN LN v=>4)i+10+0.75t)j

Mowa n otiyuaia eritayvvon yla

t=2s;
- dv dv
a =—i+——j=4i+1.5¢]
dt dt .
- 2\ - 2. . 2 2 2
_a, =(4m/s7)i+(CBm/s7)j |, :\/4 +3 =5m/s

Quokn
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TAXYTHTA-ENITAXYN2H-47

Emwtayxvvon otic 3 SLaoTAoELg

r=3+2t)i+(10f+0.25¢)j

v = (40)i + (10 + 0.75¢7)]

a =41+1.5t])

(11, 22)
20 [ t=20s

—_

15 |~ v /A
d
10 5710,25)

t=10s

Quokn
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TAXYTHTA-ENMITAXYN2H-48

Emwtayxvvon otic 3 SLaoTAoELg
y (m)
- 30 !

Vo, = @m/s)i+(13m/s)]

tan(a) - — = a = 58’ 20 -
3

15 -

- 10

a, = (4Wl/82)i+ (3m/s2)j

3 o
tan(ﬁ) = Z — IB = 37 5 " ' 1’5 x (m)

Quokn
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TAXYTHTA-EMITAXYN2H-49

2x€on Taxvutntog-Emttayvvong
/; Eqgastropévn

oto P

N

\ )
a}\\\ KabOetog
7\ \QP

H emrayuvon (kade xpovikn
otiyun) avaAvetatr o  bvo
OUVIOTWOEC, Mia mapdAAnAn kou
Mia kadetn.

ra
/

L

H rapaAAnAn ermtayuvon aAAalet MONO
TO UETPO TG TAXUTNTOC
H kadetn ermrtayvvon aAldalet MONO tn
dteuBuvon ¢ tayvtntag, dnAadn:

d|v| v
=0 evw |a‘: —| =0
dt dt

Quokn
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TAXYTHTA-ENMITAXYN2H-50

OuoaAR KUKALKA Kivnon
OuaAn KukAwkn Kivnon

H kivnon yivetal navw og éva KUKAO...

H taxutnta £xeL otadepo uETpo...

v, V,| =V

Tpiywva Op,p, ko OP,P, dpota, apa:

‘A_v" _ﬁ - ‘A_\; v As |
V| R "I A R A g

Quokn
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TAXYTHTA-ENMITAXYN2H-51

OpaAn} KUKAWKA Kivnon
‘AV‘ v As

ay

At R At

‘ Y ’ AS v \%

=— |lim —=—v=a = —
rad

RA—=0 A R R

KevtpouoAoc¢
Ertitayuvvon

(b)

Quokn
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TAXYTHTA-EMITAXYN2H-52

OuoaAR KUKALKA Kivnon

27Z'R 47TR 2 2 2
=—— V-27fR V-@WR 4a,, = > =4r f R=ow R

Quokn
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TAXYTHTA-EMITAXYN2H-53

OuoaAR KUKALKA Kivnon
Mapabeyua 3-9

U L4 4 ’
S S i 2e Eva Aouvva-ntapk, ot avaBateg o€
< a I 4 1 4 1 4 I 4
7 Trad g > 0pL{OVTLO TPOXO QKTIVOG 5m, KavouVv
/ ad ’ ’ ’
] Eva yupo oc 4s. TL tayoTnTa Kot
a v \‘. I 4
of ™ > a\. ETULTAYUVON EXOUV;
|
‘.“ I[ v
@ ad / 2 T 5
e . V=—""-=T7,9m/s
rad
aradl - 4
v

2 12 /Sz D 1 2
2 ar ;= = m . g
27Z'R I.’Z JE 42

Quokn
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TAXYTHTA-ENMITAXYN2H-54

2x€on Taxvutntog-Emttayvvong

Egamtopgvn
oto P

K

A 7 adetog
\Q P

tan

H napaAAnAn (sqpantouevikn) enttayuvon

H kadetn (aktvikn) emitayvvon aAAalst aAAGZeL MONO T0 uétpo Tne TaybTnToa

. MONO étevduvon tn¢ tayutntag

M duotkn
ApICTOTEAEIO , , 74
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SYNOWH 2°° MaOruotoc-1

Méon — Zuyuaia Tayvtnta-Enttayvvon o 1 duaotaon

X -X Ax dx Vv -V Av dv d x

2 1 2 I

t -t A d t -t At dt  dt

Kivhon og 1 duaotaon pe otaBepn Emttayuvvon — Tt uoppn EXeL;
1 2
a = orab. v=v +tal  x=x +vit+—at
0
2
, , v +v
v =v +2a(x—x) X—Xx = t
0 0

2

Quokn
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2YNOWH 2°° Manuatoc-2

Kivhon pe otaBepn Emttayvvon —
Mapadewyua: Kivnon peoca oto Baputiko nedio

a=g=98lm/s v=(i)v0 + gt

X = (i)xo (i)vot +%gl‘2

MetaBeon kat Toxutnta ard oAoKAnpwon

x=x0+jvdt V=V0+Iadt

0 0

Quokn
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2YNOWH 2°° Ma@nuartoc-3

2xetikn Taxvtnta — Zuotnpa avodopag

/

Xpia= Xpigt Xg/a

Vpia= Vps T Vg

Quowkn
ﬁpIOTOTé)\IEIO 7 7
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JYNOWH 2°° Mabnuatog-4

MetaBeon — Taxvtnta - Emwtayuvvon otig 3 SLooTACELG
Awavuoua 9€oncg

—_—

=

r=xi+yj+zk ¥

—_—

r (x,y,z)
— Ar dr
v =lim—=—

At—0 At df

- dx dy dz
v =—i+—jJ+—Kk
dt dt dt

Quokn
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2YNOWH 2°° Mabnuatoc-5

MetaBeon — Taxvtnta - Emttayvvon otig 3 SLaoTACELS

— Av  dv
a =lm—=——
At—0 At df

- dx dy
a = i+ j+

Quokn
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2YNOWH 2°° MaOnpotoc-6

MetaBeon — Taxvtnta - Emwtdyuvon otig 3 SLaoTACELC

y (m)

(11,22)

=208

X (m)

V
y (m) a
{11,232}
20 - t=20s
15 -
10 - 55 10,25)
t=1,0s
5 | —
(3, 0)
VvV t=0
A L x (m)
O > 3 10 5

Quokn
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2YNOWH 2°° Ma@nuatoc-7

OpaAR KUKALKA Kivnon

v
¢ ; ® : v
P arad
@rad
‘\
/l rad \
v /‘ > \\

r
v
\ Qrad)

®
arad
v ===
v

27Z'R 47TR 2 2 2
=—— V-27/R V-@WR 4,,; = > =4r f R=ow R

Quokn
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2YNOWH 2°° MaOnuoatoc-8

O V0 oUVLCTWOEC TNG EMLtayuvong — AKTIVIKNA & Epamntopeviki

Egamtopévn
oto P

N y
Xz\\ /  Kdbetoc

7\ a QP

napaAAnAn (eparttouevikn)
ermurtayvvon aAAalet MONO to u€tpo
™n¢ taxuTnTOg

H kadetn (aktwvikn) entayvvon
~ aAdalet MONO tn btevduvon tng
(@) tayutntac

Quown
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Mpotewvopeveg AGKNOELC 2°Y
Mafnuatoc-1
H I'n éxet uéon aktiva neptotpownc 1.49*10*m. Av Sswpnoouvue

OTL N TPOXLA Eival KUKALKN, TTOON Eival n TaxYUTNTA TTEPLOTPOWPHE KAl
TOoN €ival N AKTWVIKN ETLTOXUVON O oXEon UE tov HAlo.

v
€ ; ® v
5 arad ;
@, ad
/l rad
v ‘, \
“‘ >< a »’;
rad /
@ ad
arad, 9
v Q===
v

Quokn
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Mpotewvopeveg AGKNOELC 2°Y
Malnuatoc-2

Eva mouAi metael oto eninebdo xy ue dtavuoua taxutntac:
v=(a-bt?)i+ctj
=(a-bt’)i+ctj

ortou a=2.1m/s, b=3.6m/s? kat c=5m/s? kat n Fctikn
Kateuduvon tou aova y ival KATAKOPUPO ITPOC TA ITAVW.
Av 1o nouAi eivau otnv apxn twv aéovwyv yia t=0 va Bpedouv
Ta dtavuouata 3€ong Kal EMTAYUVONG OAV CUVAPTNON TOU
XPOVou.

Quokn
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2nueiwpa Avadopag

Copyright Aplototélelo Navemotnuio Oscoalovikng, Namaldxog
Kwvotavtivog, Tookag Npnyoplog. « Quotkn. Taxvutnta - Emtayxuvon». Ekboon:
1.0. ©soocalovikn 2014. AloBeotpo armo tn SIKTuoKkn
SdtevBuvon:http://eclass.auth.gr/courses/OCRS266/
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Znpeiwpa Aderodotnong

To tapov VALKO SlatiBetal e toug 0pouc tTng adstag xpnong Creative
Commons Avadopa - Mapopota Atavoun [1] R petayeveotepn, AleBvng
‘Ekdoon. E¢apouvtal Ta autoteAn £pya Tpitwyv T.X. pwtoypadiec,
Slaypappata K.A.TT., T OTtola EUTIEPLEXOVTAL OE QALUTO KalL TO OToi
avadEpovtal pall LE TOUC OPOUC XProNG TOUC 0To «2npeiwpa Xpnong Epywv

Tpitwv».
[©Nolel

O dkalouyoc umopet va mapexeL otov adelodoyo Eexwplotn adela va

XPNOLUOTIOLEL TO £PYO YLOL EUTTOPLKA Xpron, Ebocov auto Tou {NTtnOEL.

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/
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1775 ANOIXTA ,
{\%/% NANEMIITHMIO AKAAHMAIKA "y
e OEIIAAONIKHE MAGHMATA

TéAoc Evotntog

Eneéepyoaoia: Bevtouln Xpuoavon
Oeoocalovikn, Xelpepwo E¢aunvo 2013-2014

EMNIXEIPHLIAKO TP AMMA
EKI'IAIAEYZH KAI AIA BIOY MAGHZH s EZ"A

* X %
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* * 4 .
EupwannEwon EIAIKH YNMHPEXZIA AIAXEIPIZHE
Tapeio
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AlratApnoN ZNUELWUATWYV

Ornoladnmote avamapaywyn f SLaokeun Tou VALKOU Ba TtpETEL
va cupmnepLhapBavet:

" 10 Znuelwpa Avadopac

= 10 Znuelwpa Adelodotnong

" tn 6NAwon AlatApnong ZNUELWUATWY

" 10 2nueilwpa Xpriong Epywv Tpitwv (epooov utapyel)

ol pe Toug cuvodEVOUEVOUC UTIEPOUVOECHOUC.
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